

Для умников и умниц

Окончание. Начало на стр. 1

Польза есть

По мнению всего оргкомитета и педагогов из разных уголков Каргасокского района, такое образовательное мероприятие - это, безусловно, благо. Конференции помогают развивать познавательную и проектную деятельность ребят. Они повышают интерес к научной деятельности, расширяют кругозор школьников и способствуют формированию у них активной гражданской позиции. "В нашем районе сейчас многое делается в рамках внедрения инноваций. Точно так же, как в Томской области и в стране в целом, - подчеркнул глава района Анатолий Рожков, обращаясь к участникам этого масштабного мероприятия. - И подобные образовательные события служат тому подтверждением".

Среди победителей прошедших конференций оказались ребята самых разных возрастов, из самых разных школ района - и из каргасокских, и из тех, что находятся в отдалении от районного центра. Награждали победителей торжественно. И это не удивительно. Ведь к умникам и умницам у нас всегда относятся с огромным уважением.

Зеркало жизни



В этом году муниципальному архиву администрации МО «Каргасокский район» исполняется 70 лет. Это серьезная дата, как в жизни человека так и в жизни учреждения, тем более архива. Его заслуженно называют зеркалом жизни, а архивистов - хранителями прошлого, ведь хронологические рамки имеющихся здесь документов охватывают 1841-2009 годы...

За семь десятилетий существования архивной служ-

бы создан большой архивный фонд, в котором по состоянию на 1 января 2011 года хранится 320 фондов, в том числе 174 фонда - управленческие документы, 146 фондов - документы по личному составу, один фонд - фотодокументы. Общий объем документов составил 39939 единиц хранения. К числу тридцати пяти источников комплектования относятся те организации, документы которых связаны с национальным историческим достоянием. Это органы исполнительной и законодательной власти,

органы государственного управления, коммерческие организации и многие другие. В архиве хранятся документы учреждений и предприятий, дающих в совокупности полную картину социально-экономического и культурного развития региона. Хотя, поверьте нам, не просто формировать архивный фонд. Одной из основных проблем для архивистов всех времен является обеспечение сохранности ведомственного хранения документов. Далеко не все руководители относятся к этому

вопросу с пониманием.

Главные задачи в 2011 году - усиление эффективности работы по формированию Архивного фонда России и его учету, обеспечение сохранности и предоставление информационных услуг. На что руководители государственных органов власти, местного самоуправления, организаций должны обратить особое внимание.

Но архив - это не только документы, это, прежде всего, люди. Без них архив - просто склад. Большой и нелегкий путь прошли архивисты.

Трудно им и сейчас. Но в свое время они сделали главное - собрали и сохранили документы, которые по праву считаются памятью народа...

К юбилейному событию руководство администрации Каргасокского района выделило средства на приобретение нового здания для архива, которое расположено по улице Красноармейская, 89. Хочется выразить глубокую благодарность за помощь и всестороннюю поддержку архивной службы. Новые площади позволят развивать перспективные направления работы по сохранению и пополнению архивных фондов. Переименование мы планируем организовать в сжатые сроки, обеспечивая сохранность документов и доступность фондов для пользователей.

Профессию архивиста не назовешь героической, но именно архивные работники обеспечивают обществу возможность посмотреть на себя взглядом из настоящего в прошлое. У архивистов всегда много дел, и труд их нескончаем, как сама жизнь. Хочется пожелать им доброго здоровья и больших успехов в своем деле.

Светлана Рожкова,
ведущий специалист
архива.

в округе

Последнее "прощай"

Татьяна ШВЕЦОВА

Сибирь - и этим все сказано. Вроде бы, давно не ждем милостей от природы, но все же не перестаем удивляться, когда она выкидывает какие-нибудь фортели. Не далее, как три дня назад, зима, по всей видимости, послала "последний привет".

На регион обрушился шквальный ветер со всеми вытекающими последствиями. Снег вперемешку с дождем, а затем небольшой за-

морозок превратил дороги области в "каток". Ветер тоже принес немало проблем: В выходные дни в отдельных районах Каргаска периодически проходили аварийные отключения электроэнергии. В понедельник утром практически все село осталось без света.

Если не считать перевернутой ветром полутонной остановки около сельской администрации, скрученную крышу остановочного павильона на улице Дорожной, сорванные листы металлической кровли со здания Управления образования, опеки и попечительства, а также уне-



Фото: Андрей Осминский.

сенный шифер с крыш домов и хозяйственных, то жители села, можно сказать, отделались легким испугом. Материаль-

ные же убытки каргасокцы и чиновники подсчитают, когда стихия уляжется окончательно.

из редакционной почты

К Памяти - с почтением

Большая часть населения Каргасокского района - это дети, внуки, а теперь уже и правнуки тех людей, которые в тридцатые-сороковые годы прошлого века были репрессированы и высланы сюда из разных мест нашей большой страны. Не один год существует проект "Прощение и память", призванный привлечь внимание и во многом уже перевернувший отношение общественности к тем страшным событиям.

Однако, наверно, все-таки пока недостаточно сказано и сделано, потому что порой просто усаждает равнодушные односельчан к памяти безвинно пострадавших. Я говорю это в связи с отношением к памятнику, установленному на берегу Оби. Сердце кровью обливается от горечи, когда вижу эту выцветшую ограду и снежную пустыню с плитой, наполовину занесенной снегом. Если бы

кто-то из жителей или гостей Каргаска захотел подойти поближе к этому месту, поклониться памяти, рассказать что-то своим внукам, то сделать это было бы практически невозможно. Каждый раз, проезжая мимо, я невольно

ощущаю неприятный холодок, как укор за столь нерадивое отношение к памяти предков. Такое ощущение, как будто тысячи глаз глядят на все это сверху. Считаю, что раз уж отвели место для памятной плиты, то нужно от-

носиться к нему достойно, так же, как и к памятнику воинам-землякам, парку Победы, где у нас в последнее десятилетие, слава Богу, все в порядке - достойно и торжественно.

Интересно, разве руководители села не замечают этого?

Ведь этот берег Оби является не только местом высадки спецпереселенцев. Отсюда их увозили на войну, откуда многие не вернулись, откуда же представители НКВД везли в томские и колпашевские тюрьмы арестованных, которые навсегда прощались с этим берегом... Дедушка моего, Прокопчука Ивана Никоноревича, во второй раз арестовали в ноябре 1937 года, а в декабре уже расстреляли, и где он захоронен, никому не известно. А здесь эта памятная плита, то место, где я могла бы поклониться его памяти, ведь он был достойным человеком, как и многие другие люди с похожей трагической судьбой...

Вера Комарова, дочь и внучка спецпереселенцев.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Мы все помним нашу историю с "переселением" памятника жертвам репрессий с территории автовокзала в этот, как казалось, более подходящий и достаточно уединенный уголок на берегу Оби, огороженный и засаженный молодыми кедрками. Местечко и так выглядело более чем скромным, но со временем действительно стало совсем уж неприглядным. Прокомментировать ситуацию мы попросили заместителя главы Каргасокского сельского поселения **Андрея КУДРЯШОВА:**

- У нас есть общий план благоустройства парков и памятных мест, куда включен и памятник жертвам политических репрессий. Согласно разработанной проектно-сметной документации здесь предусмотрены установка новой стелы, обустройство подходов, строительство ограждения. На сегодняшний день могу сказать только одно: реализация проекта напрямую зависит от наличия финансовых средств, которыми мы пока не располагаем. Однако это не означает, что мы оставим памятник без внимания. С наступлением весны здесь будет наведен порядок, работники МУП "ЧиП" уберут грязь, листву, почистят, поправят ограждение. Летом для ухода за территорией, возможно, привлечем ребятшек - участников программы летней занятости.

ВОПРОС-ОТВЕТ

закон и порядок

Профилактика гарантирована

"Я отношусь к категории федеральных льготников. От соцпакета не отказалась (в полном объеме, включая санаторно-курортное лечение), значит - могу претендовать на получение реабилитационных мероприятий?!. В случае моего обращения в Фонд медицинского страхования, в течение какого времени мне должны предоставить путевку, по которой я могу пройти санаторно-курортное лечение?"

Анна Ивановна, жительница с. Каргасок.

Ирина ШАХОВЦЕВА,

заместитель прокурора Каргасокского района:

- В силу статьи 10 Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" государство гарантирует инвалидам проведение реабилитационных мероприятий. К таковым, в частности, в соответствии со ст. 6.2 названного закона, относится предоставление при наличии медицинских показаний путевки для прохождения санаторно-курортного лечения, осуществляемого в целях профилактики основных заболеваний.

Министерством здравоохранения и социального развития РФ утвержден порядок предоставления данной социальной услуги. Думаю, он хорошо известен данной категории граждан, но все же коротко остановлюсь на основных моментах. Итак, при наличии медицинских показаний и отсутствии противопоказаний для санаторно-курортного лечения граждане получают в лечебно-профилактическом учреждении по месту жительства справку установленной формы для получения путевки. С данной справкой необходимо обратиться в исполнительные органы Фонда социального страхования. В Каргасокском районе осуществляет деятельность представитель данного фонда (по адресу: с. Каргасок, ул. Пушкина, 26 (Петелина Н.В.)). В течение 10 дней после предоставления данной справки исполнительные органы сообщают гражданину о возможности предоставления санаторно-курортной путевки, соответствующей заявленному профилю, с указанием даты заезда. Таким образом, на исполнительных органах Фонда социального страхования лежит обязанность, а не право предоставления данных путевок. Фактически же, в большинстве случаев, граждане ставятся на очередь и ждут месяцами, впоследствии утрачивая право на данное лечение.

В ходе проверки, проведенной прокуратурой района, выявлено, что на 1 октября 2010 г. ждали своей очереди 63 инвалида, на 1 марта 2011 г. данные цифры несколько снизились, остался 41 очередник. Но это не значит, что 22 гражданина были обеспечены необходимым лечением, некоторые, просто не дождавшись, отказались от набора социальных услуг (куда и входит санаторно-курортное лечение), решив получать единовременную денежную выплату.

Для того чтобы реализовать свое право, гражданам необходимо обратиться в суд. По Томской области уже имеются решения судов, согласно которым требования к Фонду социального страхования о предоставлении гарантированной Законом путевки удовлетворены полностью. К сожалению, в данном случае прокуратура района лишена возможности по своей инициативе обратиться в суд в защиту данной категории граждан, поскольку исходя из требований статьи 45 Гражданского процессуального кодекса РФ, в защиту социальных прав граждан прокурор может обратиться только на основании их заявления.

Свои вопросы Вы можете задать по тел.: 2-19-42.